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Legenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten:

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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Financiële Zorgthermometer 4e kwartaal 2021

• In december 2021 hebben circa 800 leden van de Fizi een uitnodiging ontvangen om deel te 

nemen aan de Financiële Zorgthermometer 

• De Financiële Zorgthermometer bevat generieke vragen over de zorgsector en deelvragen per 

sector

• De doelstelling: 

• Kijken op welke manier zorginstellingen aankijken tegen het thema jaarrekening en hoe zij 

hier vervolgens invulling aan geven

• Ontwikkelingen die spelen rond het jaarrekening in kaart brengen

• Aantal respondenten: 119

• Dit onderzoek kan worden overgenomen met bronvermelding. Toezending van bewijsexemplaren 

wordt op prijs gesteld. © Fizi & Finance Ideas
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Thema jaarrekening resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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Herstel vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt opnieuw licht*

Vertrouwensindex

4

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Reële omzetverwachting opnieuw negatief*

Groei-index

5

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Vertrouwen in gunstig investeringsklimaat vlakt af*

Investeringsindex

6

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers
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43%
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stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Verwachting ontwikkeling reële omzet

8

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i 
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

3%

25%

42%

31%

0%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



0%

9%

37%

45%

8%

dalen sterk

dalen

blijven ongeveer gelijk

stijgen

stijgen sterk

Verwachting ontwikkeling investeringen
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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Welke accountant controleert dit jaar en heeft het voorgaande jaar de jaarrekening gecontroleerd?
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0%

13%

13%

14%

22%

31%

Baker Tilly

PWC

BDO

EY

Deloitte

Verstegen accountants

0%

12%

14%

14%

21%

32%

Baker Tilly

BDO

EY

PWC

Deloitte

Verstegen accountants

Verslagjaar 2021Verslagjaar 2020

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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3%

5%

35%

57%

Sinds dit jaar

Sinds vorig jaar

Tussen twee en vier jaar

Meer dan vier jaar

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de controle heeft uitgevoerd met betrekking 

tot de jaarrekening 2020?
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2%

8%

11%

33%

40%

Zeer ontevreden

Enigszins ontevreden

Niet tevreden en niet
ontevreden

Enigszins tevreden

Zeer tevreden

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Bent u van plan de komende 1 tot 2 jaar van accountant te wisselen?
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12%

70%

17%

Ja

Nee

Misschien (geef nadere
toelichting)

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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100%

0%

0%

0%

0%

Een goedkeurende
accountantsverklaring

Een accountantsverklaring
met beperking

Een accountantsverklaring
met oordeelonthouding

Een afkeurende
accountantsverklaring

Onbekend / niet van
toepassing

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Wanneer verwacht u dat de jaarrekening kan worden goedgekeurd door de RvT?
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94%

2%

0%

2%

2%

Voor 1 juni 2022

3e kwartaal van 2022

4e kwartaal van 2022

Later

Onbekend

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Indien 1 juni naar verwachting niet wordt gehaald, wat is hiervoor de reden?
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55%

18%

9%

0%

18%

Onduidelijkheid over
verwerking

coronacompensatie

Te weinig interne capaciteit
voor werkzaamheden

gerelateerd aan de…

Te weinig capaciteit vanuit
de accountant

Vertraging / uitstel van start
controle en

voorbereidingswerkzaam…

Anders, namelijk…

Gebaseerd op de antwoorden van 17 respondenten 



Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen van discussie in de jaarrekening? (2 antwoorden 

mogelijk)
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2%

2%

3%

3%

3%

4%

6%

8%

10%

10%

13%

13%

25%

32%

Continuïteitsverklaring

Reservering terugbetaling zorgverzekeraars (GGZ)

Verantwoording van subsidies

Omzetverantwoording Jeugdwet

Omzetverantwoording WMO

Wet Normering Topinkomens

Omzetverantwoording Wlz

Het moeten presenteren van een te hoog resultaat (met de kans dat…

Omzetverantwoording ZVW

Verantwoording corona-bonus

Impairmenttoets

Anders, namelijk …

Voorzieningen

Verantwoording continuïteitsbijdrage (meerkosten / hardheidsclausule)

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Waar zal de accountant naar verwachting dit jaar extra op controleren? (meerdere antwoorden 

mogelijk)
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1%

10%

11%

26%

28%

28%

32%

NOW regeling

Wmo comtinuïteitsbijdrage
en/of meerkostenregeling

COVID unit

Anders, namelijk..

Zvw en/of
meerkostenregeling

Niet van toepassing

Wlz comtinuïteitsbijdrage
en/of meerkostenregeling

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 
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Gemiddelde 

4,2%

Wat is naar verwachting het procentueel aandeel van de totale compensatie ten opzichte van de 

jaaromzet?

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 
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Welk resultaat ten opzichte van de totale omzet verwacht u dit jaar te kunnen presenteren in de 

jaarrekening

21
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13%

27%

16%

14%

8%

4%

14%

Meer dan 4%

Tussen de 2% en 4%

Tussen 1,5% en 2%

Tussen 1% en 1,5%

Tussen 0,5% en 1%

Tussen 0% en 0,5%

Minder dan 0%
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Welke controle vormt voor uw organisatie naar verwachting het grootste struikelblok bij de 

controle van de jaarrekening 2021

22
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15

10

1

1

14

1

1

4

1

2

2

1

2

1

2

1

Geen

Omzetverantwoording

Voorzieningen

Zorgproductie geleverde…

Overlopende passiva

Corona compensatie

WNT

Bestemmingsreserve

Kwaliteitsbudget

Vakantie uren

CAO loonsverhoging

Subsidies

Regels zorgverzekeraars

Vastgoedwaardering

Werkstichtingen

Meerkostenregeling

45+ regeling

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Heeft u suggesties voor het reduceren van de administratieve lasten rondom het 

jaarrekeningtraject?
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Beperken controlewerkzaamheden Proces zien als keten
Opheffen verantwoordingsverklaringen naast de 

jaarrekening 

WNT afschaffen Sneller duidelijkheid avw cohor 2020 Duidelijkheid over compensatiemaatregelen

Minder accountantsverklaringen Meer gebruik maken van data sets Minder invloed van de vakgroep op de controle

Opheffen Coziek Wmo via dezelfde landelijke uitgangspunten Interne processen op orde brengen

Gedurende het jaar controleren WNT minder ingewikkeld
Afschaffen separatie productiecontrole Wmo en 

Wlz

Zorgverzekeraars meer contracten laten afsluiten Eenvoudiger regelen Corona compensatie Groepsvrijstellingen

Soepelere regels accountant Duidelijkheid rol van accountant Duidelijkheid over compensatiemaatregelen

Geen productieverantwoording Eenvoudiger regelen Corona compensatie Universeel jaarrekeningmodel

Koppelen jaarrekeningmodel aan het financiële 

pakket
Eenvoudiger regelen Corona compensatie Minder position papers

Geen productieverantwoording Impact ZPM op nieuwe EPD Controles gedurende het jaar

Geen nacalculatie Minder controle op feitelijke levering.  Digimv uitvraag beperken

Fatsoenlijke bladspiegel/layout Excel invulbladen Wmo via dezelfde landelijke uitgangspunten Controle op Wlz-indicaties

Aansluiting van de personeelsinzet met Nza

normen
Stoppen met nieuwe vereisten Duidelijkheid over compensatiemaatregelen

Pragmatischer en sneller werken Heldere wet en regelgeving
Eenvoudigere regelingen die ook eerder bekend 

zijn

Duidelijkheid over compensatiemaatregelen

Gebaseerd op de antwoorden van 105 respondenten 



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

24



16%

38%

46%

Minder dan € 25 miljoen

Tussen de € 25 en € 75 miljoen

Meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet VVT in Financiële Zorgthermometer

25
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Belangrijkste thema’s VVT de komende 12 maanden

26
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Vertrouwensindex

27

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van VVT respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Herstel vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt opnieuw licht*



Groei-index

28

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van VVT respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Reële omzetverwachting daalt opnieuw*



Investeringsindex

29

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van VVT respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Vertrouwen in gunstig investeringsklimaat vlakt af*
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40%

37%
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daalt sterk
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Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Verwachting ontwikkeling reële omzet
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0%

14%

37%

44%

5%

dalen sterk

dalen

blijven ongeveer gelijk

stijgen

stijgen sterk

Verwachting ontwikkeling investeringen
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Welke accountant controleert dit jaar en heeft het voorgaande jaar de jaarrekening gecontroleerd?

33
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Gebaseerd op de antwoorden van 55 respondenten 



Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?

34
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56%

Sinds dit jaar

Sinds vorig jaar

Tussen twee en vier jaar

Meer dan vier jaar
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Is uw accountant ten opzichte van vorig jaar veeleisender?

35
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Ja, aanzienlijk veeleisender

Ja, lichtelijk veeleisender

Nee, even veeleisend als vorig jaar

Nee, minder veeleisender dan vorig
jaar

De voorbereiding of controle van de
accountant is nog niet gestart

Onbekend / niet van toepassing
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de controle heeft uitgevoerd met betrekking 

tot de jaarrekening 2020?

36
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Zeer ontevreden

Enigszins ontevreden

Niet tevreden en niet
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Enigszins tevreden

Zeer tevreden
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Bent u van plan de komende 1 tot 2 jaar van accountant te wisselen?

37
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9%

69%

22%

Ja

Nee

Misschien (geef nadere
toelichting)
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Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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Wanneer verwacht u dat de jaarrekening kan worden goedgekeurd door de RvT?

39
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0%

2%

Voor 1 juni 2022

3e kwartaal van 2022

4e kwartaal van 2022

Later

Onbekend
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Indien 1 juni naar verwachting niet wordt gehaald, wat is hiervoor de reden?

40
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18%

Onduidelijkheid over
verwerking

coronacompensatie
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Te weinig capaciteit vanuit
de accountant

Vertraging / uitstel van start
controle en

voorbereidingswerkzaam…

Anders, namelijk…
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen van discussie in de jaarrekening? (2 antwoorden 

mogelijk)

41

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i 
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

4%

1%

2%

4%

8%

38%

7%

12%

8%

0%

35%

1%

0%

12%

Wet Normering…
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Verantwoording corona-…

Impairmenttoets
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Voorzieningen

Verantwoording van…

Reservering…

Anders, namelijk …
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Waar zal de accountant naar verwachting dit jaar extra op controleren? (meerdere antwoorden 

mogelijk)
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Wlz comtinuïteitsbijdrage
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Wmo comtinuïteitsbijdrage
en/of meerkostenregeling

Zvw en/of
meerkostenregeling

COVID unit

NOW regeling

Niet van toepassing

Anders, namelijk..
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Wat is naar verwachting het procentueel aandeel van de totale compensatie ten opzichte van de 

jaaromzet?
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Welk resultaat ten opzichte van de totale omzet verwacht u dit jaar te kunnen presenteren in de 

jaarrekening

44
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22%
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4%

11%

Meer dan 4%

Tussen de 2% en 4%

Tussen 1,5% en 2%

Tussen 1% en 1,5%

Tussen 0,5% en 1%

Tussen 0% en 0,5%

Minder dan 0%
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Welke controle vormt voor uw organisatie naar verwachting het grootste struikelblok bij de 

controle van de jaarrekening 2021

45
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Werkstichtingen

Meerkostenregeling

45+ regeling
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

46



8%

25%

67%

Minder dan € 25 miljoen

Tussen de € 25 en € 75 miljoen

Meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet GHZ in Financiële Zorgthermometer
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Belangrijkste thema’s GHZ de komende 12 maanden

48
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Vertrouwensindex

49

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GHZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Herstel vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt opnieuw licht*



Groei-index

50

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GHZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Reële omzetverwachting daalt opnieuw*



Investeringsindex

51

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GHZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Vertrouwen in gunstig investeringsklimaat vlakt af*
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Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Verwachting ontwikkeling reële omzet
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0%

4%

30%

52%
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blijven ongeveer gelijk

stijgen
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Verwachting ontwikkeling investeringen
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Welke accountant controleert dit jaar en heeft het voorgaande jaar de jaarrekening gecontroleerd?

55
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Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?

56
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Is uw accountant ten opzichte van vorig jaar veeleisender?

57
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toepassing
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de controle heeft uitgevoerd met betrekking 

tot de jaarrekening 2020?

58

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i 
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

4%

0%

4%

36%

48%

Zeer ontevreden

Enigszins ontevreden

Niet tevreden en niet
ontevreden

Enigszins tevreden

Zeer tevreden

Gebaseerd op de antwoorden van 23 respondenten 



Bent u van plan de komende 1 tot 2 jaar van accountant te wisselen?

59
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Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?

60
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Wanneer verwacht u dat de jaarrekening kan worden goedgekeurd door de RvT?

61
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Indien 1 juni naar verwachting niet wordt gehaald, wat is hiervoor de reden?

62
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen van discussie in de jaarrekening? (2 antwoorden 

mogelijk)

63

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i 
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

6%

9%

6%

0%

6%

26%

6%

6%

26%

6%

17%

3%

0%

17%

Wet Normering…

Omzetverantwoording…

Omzetverantwoording…

Omzetverantwoording ZVW

Omzetverantwoording Wlz

Verantwoording…

Het moeten presenteren…

Verantwoording corona-…

Impairmenttoets

Continuïteitsverklaring

Voorzieningen

Verantwoording van…

Reservering…

Anders, namelijk …

Gebaseerd op de antwoorden van 23 respondenten 



Waar zal de accountant naar verwachting dit jaar extra op controleren? (meerdere antwoorden 

mogelijk)

64
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Wat is naar verwachting het procentueel aandeel van de totale compensatie ten opzichte van de 

jaaromzet?

65
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Welk resultaat ten opzichte van de totale omzet verwacht u dit jaar te kunnen presenteren in de 

jaarrekening

66
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Welke controle vormt voor uw organisatie naar verwachting het grootste struikelblok bij de 

controle van de jaarrekening 2021

67
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

68



50%

14%

36% Minder dan € 50 miljoen

Tussen de € 50 en € 100 miljoen

Meer dan € 100 miljoen

Verdeling omzet GGZ in Financiële Zorgthermometer
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Belangrijkste thema’s GGZ de komende 12 maanden

70
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Vertrouwensindex

71

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GGZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Herstel vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt opnieuw licht*



Groei-index

72

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GGZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Reële omzetverwachting opnieuw negatief*



Investeringsindex

73

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van GGZ respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Vertrouwen in gunstig investeringsklimaat vlakt af*
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Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Verwachting ontwikkeling reële omzet
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dalen sterk
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blijven ongeveer gelijk

stijgen

stijgen sterk

Verwachting ontwikkeling investeringen
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Welke accountant controleert dit jaar en heeft het voorgaande jaar de jaarrekening gecontroleerd?
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BDO
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Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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Is uw accountant ten opzichte van vorig jaar veeleisender?
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Ja, aanzienlijk veeleisender

Ja, lichtelijk veeleisender

Nee, even veeleisend als
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Nee, minder veeleisender
dan vorig jaar

De voorbereiding of
controle van de accountant

is nog niet gestart

Onbekend / niet van
toepassing
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de controle heeft uitgevoerd met betrekking 

tot de jaarrekening 2020?
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Zeer ontevreden

Enigszins ontevreden

Niet tevreden en niet
ontevreden

Enigszins tevreden

Zeer tevreden
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Bent u van plan de komende 1 tot 2 jaar van accountant te wisselen?
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79%

7%

Ja

Nee

Misschien (geef nadere
toelichting)
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Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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accountantsverklaring
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met oordeelonthouding
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accountantsverklaring

Onbekend / niet van
toepassing

Gebaseerd op de antwoorden van 14 respondenten 



Wanneer verwacht u dat de jaarrekening kan worden goedgekeurd door de RvT?
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Voor 1 juni 2022

3e kwartaal van 2022

4e kwartaal van 2022

Later

Onbekend
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Indien 1 juni naar verwachting niet wordt gehaald, wat is hiervoor de reden?
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Onduidelijkheid over
verwerking

coronacompensatie
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gerelateerd aan de…

Te weinig capaciteit vanuit
de accountant

Vertraging / uitstel van start
controle en

voorbereidingswerkzaam…

Anders, namelijk…
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen van discussie in de jaarrekening? (2 antwoorden 

mogelijk)
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Wet Normering…

Omzetverantwoording…
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Omzetverantwoording Wlz
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Impairmenttoets
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Voorzieningen

Verantwoording van…

Reservering…

Anders, namelijk …
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Waar zal de accountant naar verwachting dit jaar extra op controleren? (meerdere antwoorden 

mogelijk)
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Wmo comtinuïteitsbijdrage
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Zvw en/of
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COVID unit

NOW regeling

Niet van toepassing

Anders, namelijk..
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2,6%

Wat is naar verwachting het procentueel aandeel van de totale compensatie ten opzichte van de 

jaaromzet?

Gebaseerd op de antwoorden van 14 respondenten 
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Welk resultaat ten opzichte van de totale omzet verwacht u dit jaar te kunnen presenteren in de 

jaarrekening

88
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Minder dan 0%
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Welke controle vormt voor uw organisatie naar verwachting het grootste struikelblok bij de 

controle van de jaarrekening 2021
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45+ regeling
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

90



31%

8%

61%

Minder dan € 75 miljoen

Tussen de € 75 en € 150 miljoen

Meer dan € 150 miljoen

Verdeling omzet ZH/RC in Financiële Zorgthermometer
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Belangrijkste thema’s ZH/RC de komende 12 maanden
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 Contracteren

 Financiering

 Informatievoorziening

 Relatie Ziekenhuizen En Medisch Specialisten

0 5 10

Strategisch

1e keuze 2e keuze

 Epd

 (Na Ijl) Effecten Van Corona

 Berekenen Kostprijzen

 Contracteren

 Controles Verzekeraars

 Financiering

 Informatievoorziening

 Relatie Ziekenhuizen En Medisch Specialisten

 Toekomstbestendige Financiering Van De Zkh

0 5 10

Tactisch

1e keuze 2e keuze
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Vertrouwensindex

93

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van ZH/RC respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Herstel vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt opnieuw licht*



Groei-index

94

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van ZH/RC respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Reële omzetverwachting nog niet op niveau van voor coronacrisis*



Investeringsindex

95

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van ZH/RC respondenten alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Vertrouwen in gunstig investeringsklimaat vlakt af*



14%

21%

64%

0%

0%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Verwachting ontwikkeling reële omzet
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Welke accountant controleert dit jaar en heeft het voorgaande jaar de jaarrekening gecontroleerd?
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Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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Is uw accountant ten opzichte van vorig jaar veeleisender?
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de controle heeft uitgevoerd met betrekking 

tot de jaarrekening 2020?
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Bent u van plan de komende 1 tot 2 jaar van accountant te wisselen?
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Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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Wanneer verwacht u dat de jaarrekening kan worden goedgekeurd door de RvT?
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Indien 1 juni naar verwachting niet wordt gehaald, wat is hiervoor de reden?
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen van discussie in de jaarrekening? (2 antwoorden 

mogelijk)
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Waar zal de accountant naar verwachting dit jaar extra op controleren? (meerdere antwoorden 

mogelijk)
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Welk resultaat ten opzichte van de totale omzet verwacht u dit jaar te kunnen presenteren in de 

jaarrekening
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Welke controle vormt voor uw organisatie naar verwachting het grootste struikelblok bij de 

controle van de jaarrekening 2021
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Resultaten thema jaarrekening 

Sectorresultaten:

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

112



Opzet Financiële Zorgthermometer

• Periodiek doen Fizi en Finance Ideas een kort onderzoek onder de Fizi leden (circa 

800) naar de ontwikkelingen op financieel gebied in de zorgsector

• De doelstelling: Analyseren van de verwachtingen ten aanzien van financiële positie 

van zorginstellingen en de verwachtingen voor het volgend jaar.

• Aantal respondenten: 95

• De klankbordgroep bestaat uit:

• Arwin de Ruijter (ZH/RC)

• Ankie de Laat (VVT)

• Ad Romme (GHZ)
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